

487591

7 APRILIE 1949 — Nr. III PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRATIE!

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 TEL. 2.74.98; 2.77.91

Taxa poștală plătită la numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.753 din 24 Iunie 1948

C O N T I N U T

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.000	600

Noul Guvern Democrat Provizoriu al Greciei

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERA A TRANSMIS URMATO-
RUL COMUNICAT DIN 3 APRILIE 1949, AL GUVERNULUI DEMO-
CRAT PROVIZORIU IN LEGATURA CU:

1. REMANIEREA GUVERNULUI DEMOCRAT PROVIZORIU.
2. LANSAREA UNUI APEL CATRE POPORUL GREC IN CARE
SE VA PROCLAMA SI ACORDAREA AMNISTIEI GENERALE.
3. REMANIEREA CONSILIULUI SUPERIOR DE RAZBOI:

Guvernul Democrat Provizoriu COMUNICAT

(3 Aprilie 1949).

1. Guvernul Democrat Provizoriu a fost remaniat prin participarea într'nsul a Partidului Agrar din Grecia, a Frontului Fcpular de Eliberare al Slavo-macedonenilor (N.O.F.) a Confederației Generale a Muncii din Grecia și a Federației Uniunii Cooperativelor Agricole din Grecia.

Președinte: Mitsos Patsalidis, secretar general al Frontului Național de Eliberare (E.A.M.).

Vice-președinte: Iannis Ioannidis, din Partidul Comunist din Grecia.

Ministrul Afacerilor Externe: Petros Russos.

Ministru de Război: Generalul-maior Mitsos Vlandas, din Partidul Comunist din Grecia.

Ministru al Finanțelor: General-maior Leonidas Stringos, din Partidul Comunist din Grecia.

Ministru al Aprovizionării de război: General-locotenent Costa Caraghiorghis, din Partidul Comunist din Grecia.

Ministru Agriculturii: Mitsos Papadimitriu, secretarul Partidului Agrar din Grecia.

Ministru Adjunct al Cooperăției: Ștefanos Hadzidis, din Partidul Agrar din Grecia.

Ministru al Justiției: Miltiadis Parfiroghenis, din Partidul Comunist din Grecia.

Ministru al Economiei Naționale: Parmenion Avdelidis, din Partidul Agrar din Grecia.

Ministru al Învățământului și ad-înterim al Sănătății: Prof. Dr. Petros Cocalis.

Ministru al Prevederilor Sociale: Gheorghios Capachidis, din Partidul Agrar din Grecia.

Ministru al Aprovizionării: Pashalis Mitropolos, președinte al N. O. F.

Ministru al Comunicațiilor: Iannis Vurnas, din Partidul Agrar din Grecia.

Ministru al Muncii: Apostolos Grozos, din Confederația Generală a Muncii din Grecia.

2. Cu prilejul remanierii sale, Guvernul Democrat Provizoriu a hotărât publicarea unui *manifest* adresat poporului grec și amnistie generală pentru toate crimele comise până astăzi împotriva poporului, cu excepția numai a câtorva criminali. În legătură cu aceasta va fi promulgată o lege.

3. Guvernul Democrat Provizoriu a remaniat CONSILIUL SUPERIOR DE RĂZBOIU, care are acum următoarea formație;

Președinte: NICOS ZAHARIADIS.

Membri: IANNIS IOANNIDIS,

VASILIS BARTZOTAS, general-maior,

MITSOS VLANDAS, general-maior,

GHIORGHIS VONDISIOS (GUSIAS) g-ral-loc.,

COSTAS CARAGHIORGHIS, general-locot.

COSTAS COLIANNIS, general-maior,

STEFANOS GHIUZELIS, general-maior,

GHEORGHIOS ERITHRIADIS, colonel,

COSTAS LULES,

VANGHELIS COITSIS.

Din însărcinarea Guvernului, Președintele Consiliului de Miniștri va exercita supravegherea lucrărilor Consiliului Superior de Război.

DIN PARTEA GUVERNULUI DEMOCRAT PROVIZORIU

NOUA REALITATE

Programul d-lui DIOMIDIS

de S. MAXIMOS

Acum este lucru stabilit că în persoana vicepreședintelui actualului cabinet monarh-fascist din Atena, d. Diomidis, burghezia greacă îmbătrânită și putredă își caută tinerețea pierdută pentru totdeauna. Într-adevăr, d. Diomidis este cel care în calitatea sa de ministru al Finanțelor, în 1910—1915 a introdus Banca Națională a Greciei în afacerile Statului. De asemenea d. Diomidis este cel care a fost desemnat pentru a negocia la bursele din Paris și Londra sângele grec vărsat în cele două războaie balcanice, victoriile armatelor grecești și bogățiile teritoriilor eliberate.

Se poate spune că acesta „a reușit” într-adevăr în această „sarcină”. În timpul cât a fost ministru al finanțelor și datorită lui, acțiunile Băncii Naționale a Greciei au trecut de la 3980 drachme cât erau în 1911, la 4.400 drachme în 1914, ceea ce constituie o urcare de 11%. A făcut să crească cu 100% activul aceleiași bănci, care de la 423 milioane cât era în 1910 a depășit în 1914, 900 milioane. În același timp, avansurile pe termen scurt s'au dublat, iar depozitele s'au triplat. Pe de altă parte, acesta a reușit să monopolizeze emisiunea de bilete de bancă în contul Statului grec în activul Băncii. Veniturile oligarhiei grece au cunoscut în felul acesta un avânt fără precedent, iar numele d-lui Diomidis a fost înscris prețutându-i, drept unul din cei mai mari „binefăcători ai națiunii”.

Activul aceleiași Bănci Naționale, care era de 4 miliarde în 1921, s'a ridicat la 12 milioane în 1925, iar acțiunile sale la 44.000 drachme! Aceasta este a doua apariție pe scenă a d-lui Diomidis. Intre timp a survenit o catastrofă, — catastrofa din Asia Mică, — iar națiunea este indoliată. Milioane de refugiați, un întreg prăpăd. Este nevoie de ani, de împrumuturi pentru a face față acestei situații teribile, de alimente pentru refugiații infometaji, de adăposturi pentru a-i instala, de pământ pentru a-le da de lucru. Toate acestea constituiesc o calamitate pentru Statul sărăcit. Inșă pentru banchele d-lui Diomidis, obișnuit să transforme sângele grec în monedă aur în profitul acționarilor băncii, aceasta este mai înainte de toate o afacere un strălucit gheșt.

Acum a apărut iarăși la suprafață. Este cea de a treia sa apariție. Aceasta coincide cu războiul civil, cu creditele americane cari îl însoțesc, cu promisiunile Planului Marshall, cu speculațiile asupra aurului și devizelor, cu specularea sângelui poporului grec. El își are diplomele trecutului și se poate servi de acestea pentru prezent, pentru „curșa”, sfânta cursă a oligarhiei grecești. Și totuși, acesta este destul de bătrân. A fost descoperit în arhive, ca un glorios suvenir al acelor timpuri de neuitat în cari orice victorie a armatei re-front dădea atât ocazii Burselor și Băncii Naționale de a specula asupra urcării valorilor. Este bătrân, dar este rău. Mai rău decât Tsaldaris. Acesta din urmă caută să prezinte americanilor cauza monarho-fascismului drept o cauză a „democrației occidentale” și a civilizației, în timp ce Diomidis se adresează direct bursierilor din Wall Street, ceea ce este mult mai practic. Unul tinde să excite insticțele imperialiste ale yankeilor, în timp ce Diomidis vrea să-și facă complici în afacerile curente și lucrative pe cari le comportă intervenția, să-i facă să participe direct în aceste afaceri.

Dacă americanii și capitalurile americane declară că punerea în exploatare monopolistă a celor câteva bogății ale Greciei este o posibilitate realizabilă, el Diomidis, speculând asupra acestei dorințe a „priete-

nilor”, se grăbește să declare că Grecia va deveni în curând una din cele mai industriale țări din lume! Iar dacă realitatea războiului civil, rezistența și activitatea crescândă a armatei Democratice fac din aceste promisiuni Castele în Spania, grăbind astfel ațerizarea forțată, nu d. Diomidis va fi ultimul care să urmeze noul curs. Tocmai din potrivă, acesta se pune în fruntea, noiei politici economice, dat fiind că aceasta coincide cu interesele particulare ale oligarhiei grecești. Războiul civil și reconstrucția nu sunt pentru el decât diversele aspecte ale uneia și aceleiași afaceri, care tratată într'un fel sau altul, ar putea fi canalizată în rețeaua speculației și a marilor profituri.

În felul acesta, la numai câteva zile după demisia sa din rostul de președinte al „Comisiei pentru Reconstrucție”, demisie provocată de desaprobarrea programului său supra-industrial, d. Diomidis își ia sarcina unei funcții de mai mare răspundere, acela de vice-președinte al guvernului, de gerant al afacerilor financiare și economice ale țării, convins că astfel va putea servi mai bine sfânta cauză a oligarhiei grecești, din serviciul imperialiștilor americani.

Dacă această cauză ar putea fi câștigată, dacă rezistența poporului democratic ar ceda, prin foc și sabie sau indiferent prin ce mijloace, câte afaceri n'ar putea da loc la profituri enorme! Dar dacă aceasta nu reușește?

Decând cu venirea sa la putere și în fața unei amenințări eventuale, d. Diomidis desfășoară întreaga sa activitate, camrânind cu minuțiozitate tot ce face Bătrânul lup liberal, preconizează libertatea capitalurilor, a se concentra, a se transforma în aur, sau de a fi transferate în străinătate, adică a fi evacuate în alte țări, mai sigure, „mai stabile”, precum America bunăoară.

Nici un control, spune acesta într'un recent decret, nici un control asupra posesărilor aurului, a importării sau exportării acestuia! Totul este liber și permis acestor trădători, acestor reacționari, acestor propovăduitori ai supunerii la hitleristi „fără rezistență”. Iată ce este necesar, după Diomidis, pentru restabilirea încrederii în moneda națională.

Măsură într-adevăr anti-inflaționistă, care pleacă de la considerarea împede că de ceea ce are acum nevoie oligarhia greacă, nu este un capital circulatoriu în drachme pentru a fi investit în producție, ci de un capital înghețat, în aur lichid, lesne de ascuns, ușor de transportat, departe de Grecia, realitatea din această țară nefiind deloc liniștitoare.

De altfel acest capitol își definise în mod limpede poziția față de hasmele în legătură cu reconstrucția.

„Atâta timp cât una din condițiile pentru alocările de credite destinate reconstrucției este participarea capitalului privat, spune ziarul „Vima” în numărul său din 23 Ianuarie, acest capitol privat nu va putea fi folosit, fără certitudinea că randamentul său va fi egal cu randamentul obținut la bursa neagră a monedei”.

Așa dar bursa neagră și tezaurizarea constituie doar un simplu și formal refugiu! Capitaluri lichide gata de a o lua din loc. Iată care ar fi dorința oligarhiei. Și acesta este un fapt recunoscut în mod oficial și legalizat de d. Diomidis.

Realitatea greacă, așa cum apare după acțiunea Armatei Democratice și grație acestei acțiuni, nu este deloc liniștitoare. Trebuie procedat cu rapiditate!

Străns aurul și exportat. Acesta este programul d-lui Diomidis.

CEL MAI MARE SCANDAL DIN GRECIA

Tâlharii monarho-fasciști au făcut traficuri cari prejudiciază statul cu 510 miliarde drahme în devize. Tribunalul însă a achitat pe traficanti

O ceață deasă acoperă mocirla fraudelor și excrocheriilor din Grecia monarho-fascistă.

Justiția de „naționalism integral” caută să acopere dragostea și murdara afacere a contrabandei cu devizele învăluind-o cu întunecimea cea mai adâncă. Pentru că în mocirla este cufundată întregul regim criminal și sângeros al monarho-fascismului. Miniștri, deputați, bancheri și industriași și mari comercianți au patronat această contrabandă.

Dar scandalul este atât de serios încât chiar presa monarho-fascistă cu toată străduința ei (care bine înțeles nu este gratuită) ca să-l acopere îi scapă din când în când câte o mărturisire.

Astfel uneori citești în presa monarho-fascistă într-un colț de pagină și cu litere mici de tot, câte o mărturisire senzațională a însăși tribunalului care a judecat primul lot a traficantilor de valută. Iată spre pildă cuvânt cu cuvânt ce scrie ziarul monarho-fascist „Macedonia” în editorialul său cu data de 1 Februarie 1949.

„Tribunalul s'a mulțumit să dea numai pedepse privative de libertate și aceste sunt chiar susceptibile de apel. Tribunalul nu a aplicat litera legii. Cât privește de pedeapsa cu amenda pe care a aplicat-o rechinilor bandeii ea nu corespunde pentru toți culpabilii la un loc nici măcar cu totalul sumei cu care a fost păgubit statul și care după însăși constatările Tribunalului se ridică la suma de 510.000.000.000 drahme.

Cinci sute zece miliarde, adică 50 de milioane de dolari!.. la atât se ridică valcarea devizelor pe cari le-a scos din țară banda de traficanti (Kanelopoulos, Petalos, Naghiant, Bacopulos etc. timp de 3 ani. Câștigurile nete din acest trafic de devize întrec cifra de 15 milioane de dolari. Și aceasta constituie baza numai a unui singur grup de tâlhari și numai într-o singură combinație.

Numai din această informație „neînsemnată” a presei monarho-fasciste ne putem face o idee a marilor proporții ale scandalului care a sdruncinat Grecia de sub ocupația americană.

Li s'a acordat bulă de iertare a păcatelor...

Al doilea scandal este aceeași sentință a Tribunalului. Justiția „ertero-sclerozată” a absolvit pe aventurierii internaționali Rubirosas, și Neuris cari au creiat banda. A condamnat la închisoare între 2 și 3 ani și la amendă variind între 2-6 miliarde drahme pe marii excroci, cari toți sunt fugiți în străinătate. Cei aflați deținuți le-a dat pedepse de închisoare între 3 și 7 luni. Cu aceste pedepse ușoare traficantii primesc în realitate bulă de iertarea păcatelor pentru că toți acei cari s'au aflat în Grecia pot să iasă pe fereastra închisorii, iar ceilalți se plimbă nesupărați și vizitează cazinourile din Europa apuseană. Dar acest lucru nu este întâmplător. Traficanții cari au fost prinși au amenințat că vor face declarații cu privire la „marii” din cluca conducătoare monarho-fascistă, cari sunt complicitii lor. Și atunci aceștia au dat ordin judecătorilor să le dea așa de ochii lumii, o pedepsă simulată și ușoară.

Însuși asul traficantilor de devize, bancherul Petalos a scris din Elveția la ai săi să se adreseze lui Maximos și Pasmazoglu cu cari își pot aranja chestiunile lor bănești. El însuși a scris că acceptă să „aranjeze” cu deputații Karzis și Markezinis care în ultimul timp a ajuns ministru.

Criminalul Rentis a rechemat din Elveția pe polițiștii greți cari plecaseră acolo pentru a aresta pe excrocii Bacopulos.

Ministrul Mărinet Comerciale face recomandări presei monarho-fasciste să nu facă sgomot până ce nu sfârșește instrucția afacerii.

Și „instrucția” a pus boala presei ca să nu iasă la iveală turpitudinea regimului.

Scandalul cu ceasornicele

O idee asupra scandalului cu ceasornicele, ne-o dă scrisoarea germanului Hrischer din Elveția adresată lui Ateru Kanelopoulos, industriași și șef în organizația fascistă E. O. M., prin care îi oferă 500 de mii de ceasornice în schimbul traficului de import de devize în Elveția.

Orgiile lui Naghiant

Și o oglindă asupra nesfârșitei imoralități din iadul monarho-fascist ne-o dă o altă scrisoare care vorbește despre orgiile lui Naghiant (Naghiant grec din America n. r.) cu adevăratul său nume Naidis, spune scrisoarea, visează mereu la paltoane de blană de zibelină și bijuterii de mare valoare pentru iubita lui, la apartamente în hotelul Mannezi din Cannes etc.

Ce importantă are dacă copiii săracilor sunt masacrați pe front și dacă familiile lor sunt nenorocite? „Adunați cât mai mult. Măine va fi prea târziu!” Aceasta este lozinca negustorului civil, cari fac ziafeturi în centrele aristocrate ale Atenei și stațiunile balneară ale Europei occidentale, cari au teancuri de dolari, apartamente de lux și amante.

Scandalurile se țin lanț

Crucea Roșie Internațională desființată în 1945 livrase guvernului din Atena 45 camioane în bună stare. Ori, un control făcut recent a scos la iveală că 21 dintr'acestea au dispărut complectamente și că celelalte 24 erau cu neputință de întrebuințat, toate accesoriile lor fiind și acestea dispărute. Întregul Minister al aprovizionării este implicat în acest nou scandal.

La 23 Februarie, pseudo-parlamentul grec a petrecut câteva ceasuri neplăcute, un deputat având nefericita idee de a demasca un nou scandal în care este amestecată chiar Camera. Este vorba de un anume Svolopoulos, un personaj ridicol cunoscut de poporul grec datorită faptului că a fost până la această dată comentatorul prin excelență anti-comunist al posturilor de radio monarho-fasciste. Ori acest personaj, mijlocind diverse manopere și falsuri, ajunsese să atingă drept leafă lunară 18.000.000 drahme. În timp ce salariile normale ale funcționarilor nu depășeau 300—600.000 drahme.

Pe de altă parte, Cassierul Crucii Roșii din Grecia a fost arestat, deoarece datorită totalei lipse a oricărui control a sustrănit peste 100.000.000 drahme. La Ministerul Prevederilor Sociale a eșit la suprafață un nou scandal. Un funcționar a fost arestat sub învinuirea de a fi deturmat sume foarte însemnate ajutat de către superiorii săi dela Minister, cari semnau orice acte falsificate iar fi prezentat, acesta a editat chitanțe pe numele unor asociații inexistente, încasând sumele respective. Ancheta a revelat că înșelătorile acestui funcționar datorite lipsei de control, începuseră din 1938 și nu au fost deloc întrerupte în timpul acestor unsprezece ani întregi.

Un alt mare scandal, comparat de însăși ziarele monarho-fasciste cu scandalul Panama, a izbucnit la Atena prin revelația existenței în sânul Ministerului Aprovizionării a 95 comisii iar la Ministerul Comunicatiilor a altor 160.

Ziarele în cor, obligate de a exprima „indignarea publică”, se întrecă cari ar putea fi funcțiile tuturor acestor paraziți al căror singur scop este de a pune mâna pe salariile cele mai mari, în dauna populației care trăiește în condițiunile cele mai mizerabile.

Marea victorie a Armatei Democrate la Grammos-Svolica-Voio

Dezastrul suferit de armata mercenară a lui Truman la Grammos

Pierderile inamicului se ridice la 2457 oameni. — Au fost doborâte 6 avioane

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERA A TRANSMIS COMUNICATUL DIN 5 APRILIE A. C. AL COMANDAMENTULUI GENERAL AL ARMATEI DEMOCRATE IN LEGATURA CU PIERDERILE SUFERITE DE ARMATA MONARHO-FASCISTA:

In comunicatul său din 5 Aprilie 1949, Comandamentul General al Armatei Democrate a Greciei arată, că armata monarho-fascistă a suferit în regiunea Grammos — Svolica — Voio un adevărat dezastru. Unitățile Armatei Democrate au ocupat în trei zile, regiunea pe care monarho-fasciștii pentru a o ocupa în vara trecută, au trebuit să lupte timp de 70 de zile și să aibe pierderi de 30 de mii de morți și răniți.

Pierderile armatei mercenare se ridică la 750 morți și 1.700 răniți.

Au fost luați 648 prizonieri, printre cari și mulți ofițeri. Au fost doborâte 6 avioane monarho-fasciste. Armata Democrată a capturat mult material de război și armament greu.

Incă 15 condamnări la moarte pronunțate de tribunalele monarho-fasciste

France Presse anunță că tribunalul militar din Chaicis a dat Miercuri sentința în procesul celor 37 democrați acuzați de a fi dat ajutor partizanilor. Tribunalul a pronunțat

15 condamnări la moarte, și restul implicaților fiind condamnați la muncă silnică pe viață. Printre cei condamnați la moarte se găsește și redactorul ziarului RIZOS PASTIS Pitaios.

GREVA

funcționarilor publici din Atena

După cum anunță „France Presse”, cu toate amenințările și măsurile extraordinare luate de guvern împotriva funcționarilor publici din Atena aceștia au declarat grevă Miercuri dimineața.

ATACAREA aeroportului din Ardeea, de către o unitate a Brigăzii 24 a Armatei De- mocrate a Greciei

Agencia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democrate împotriva armatei mercenare a lui Truman.

REGIUNEA CAIMAKTSALAN

In noaptea de 31 Martie spre 1 Aprilie, o unitate a Brigăzii 24-a a Armatei Democrate a efectuat un atac împotriva unității dușmane de la aeroportul Ardeea, unde se afla avionul aterizat forțat în urma tirului artileriei antiaeriene a A. D. din 28 Martie. Lupta a durat trei ore. Avionul a fost lovit de aproape, cu puști mitraliere și mortiere, provocându-i-se grele avarii.

De asemenea, din tirul unei unități a A. D. a fost distrus un tanc al dușmanului. Pierderile inamicului au fost de 5 morți și 6 răniți.

La 1 Aprilie, prin minele așezate de grupurile de diversiune ale A. D. lângă Meliti, la Sud de Vitsi, a fost aruncată în aer o mașină militară a inamicului. Pierderile dușmanului: 2 morți și 8 răniți.

DIN ACTIVITATEA GRUPURILOR DE DIVERSIUNE

Prin minele așezate de grupurile de diversiune ale A. D. între Aghia Paraschevi și Cifno, au fost aruncate în aer două mașini militare ale dușmanului. De asemenea, tot prin minele așezate între Aghia — Paraschevi — Florina, au fost aruncați în aer 4 soldați și 1 ofițer din armata simbriasă.